

Roma 24.03.2016

COMUNICAZIONE

UCC – modifiche ai tracciati a decorrere dal 1° maggio 2016.

Si comunica che a partire dal **1° maggio 2016** è previsto il rilascio in esercizio (ambiente reale) delle modifiche al sistema AIDA per l'adeguamento al codice doganale dell'Unione come già illustrato nel [tavolo e-customs](#) dello scorso 8 marzo.

Al fine di permettere agli operatori economici di **pianificare l'adeguamento dei propri sistemi informativi** si rendono note le modifiche ai tracciati.

La data in cui le applicazioni adeguate ai tracciati modificati saranno disponibili in ambiente di prova per effettuare i test del caso sarà resa nota con successiva comunicazione.

ORDINARIAUCC – OPERAZIONI DOGANALI

Adeguamenti ai tracciati telematici

IM-IM1 e ET-ET1

Dovranno essere eliminate o modificate le regole e condizioni riportate di seguito, e, contestualmente, adeguati tutti i controlli di congruenza effettuati sulla base di esse.

MESSAGGIO IM

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | IMP | DEP |
|------------|----------------------------|------|-----------|-----------|
| AUT.1 | Numero dell'autorizzazione | n..6 | D CN91 | D CN91 |
| AUT.2 | CIN dell'autorizzazione | a1 | D CN91 | D CN91 |

MESSAGGIO ET

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | EX | EX+TR | TR | TIR |
|------------|----------------------------------|-------|-----------|-----------|-----------|-----|
| AUT.1 | Numero e CIN dell'autorizzazione | an..7 | D CN91 | D CN91 | D CN91 | |

CN91 ~~Se il campo "Tipo Dichiarazione" (1.2)='A'~~ la dichiarazione è in procedura ordinaria, il campo non deve essere impostato.
~~Se il campo "Tipo Dichiarazione" (1.2)='Z'~~ la dichiarazione è in procedura ordinaria c/o luogo, il campo è obbligatorio.



MESSAGGIO ET

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | EX | EX+TR | TR | TIR |
|------------|---|--------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| 30.1 | Codice luogo carico accordato | an..17 | D CN92 | D CN92 | D CN92 | D CN92 |
| 30.2 | Descrizione del luogo di carico accordato | an..35 | D CN92 | D CN92 | D CN92 | D CN92 |
| 30.3 | Codice e CIN luogo di carico autorizzato | an..17 | D CN92 | D CN92 | D CN92 | D CN92 |
| 30.4 | Succursale Doganale | an..17 | D CN92 | D CN92 | D CN92 | D CN92 |

CN92 ~~SE il campo "Tipo Dichiarazione" (1.2)='A'~~ la dichiarazione è in procedura ordinaria il campo "Codice e CIN luogo di carico autorizzato"(30.3)non deve essere impostato il campo "Succursale Doganale"(30.4) non deve essere impostato il campo "Codice luogo carico accordato"(30.1) non deve essere impostato il campo "Descrizione del luogo di carico accordato"(30.2) è opzionale
~~SE il campo "Tipo Dichiarazione" (1.2)='Z'~~ la dichiarazione è in procedura ordinaria c/o luogo il campo "Codice e CIN luogo di carico autorizzato"(30.3) è obbligatorio

il campo "Succursale Doganale"(30.4) non deve essere impostato
 il campo "Codice luogo carico accordato"(30.1) non deve essere impostato
 il campo "Descrizione del luogo di carico accordato"(30.2) non deve essere impostato



MESSAGGIO IM

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | IMP | DEP |
|------------|--|--------|-------------------|-------------------|
| 30 | Localizzazione delle merci | | R | R |
| 30.1 | Codice e CIN luogo di visita delle merci/Procedura di accertamento | an..17 | R CN95 | R CN95 |
| 30.2 | Codice e CIN luogo di scarico delle merci | an..17 | D CN96 RN96 | D CN96 RN96 |

CN95 Se il campo "~~Tipo Dichiarazione~~" (1.2) = 'A' la dichiarazione è in procedura ordinaria, il campo deve contenere la procedura di accertamento.

Se il campo "~~Tipo Dichiarazione~~" (1.2) = 'Z' la dichiarazione è in procedura ordinaria c/o luogo, il campo deve contenere il codice luogo **autorizzato approvato**.

CN96 Se il campo "~~Tipo Dichiarazione~~" (1.2) = 'A' la dichiarazione è in procedura ordinaria, il campo non deve essere impostato.

Se il campo "~~Tipo Dichiarazione~~" (1.2) = 'Z' la dichiarazione è in procedura ordinaria c/o luogo, il campo è opzionale.

RN96 Il campo 'Codice e CIN luogo di scarico delle merci' (30.2) può essere valorizzato se e solo se il titolare ~~dell'autorizzazione alla domiciliata del luogo approvato~~ presente nella dichiarazione possiede un certificato AEO valido di tipo 'AEOF' o 'AEOS'.



A partire dall' 1 Maggio, inoltre, verrà rimossa dai tracciati comunitari l'informazione relativa alle Merci sensibili; di conseguenza il tracciato del messaggio ET cambierà nel modo seguente:

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | EX | EX+TR | TR | TIR |
|------------|------------------------|--------------------------------|---------|-----------------------------|-----------------------------|-----|
| 31 | Merce sensibile | | | E R155 | E R155 | |
| | 31.5 | Codice della merce sensibile | n..2 | D CN15 | D CN15 | |
| | 31.6 | Quantità della merce sensibile | n..11,3 | D CN15 | D CN15 | |

R155 Il gruppo di campi "Merce sensibile"(31) deve essere presente nel caso in cui la dichiarazione contenga Merce Sensibile.

CN15 Se si tratta di "merce sensibile" e la quantità di merce è non inferiore alla quantità prevista nell'Allegato 44 quater del (Reg.CE 2787/2000) allora il campo "Quantità merce sensibile" è obbligatorio



Fascicolo elettronico

MESSAGGIO IM

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | Normale | Normale con Fascicolo elettronico | Normale c/o luogo |
|------------|--|--------|---------|-----------------------------------|-------------------|
| 30 | Localizzazione delle merci | | | | |
| 30.1 | Codice e CIN luogo di visita delle merci/Procedura di accertamento | an..17 | D | D-FE | 123456N-FE |
| 30.2 | Codice e CIN luogo di scarico delle merci | | x | x | 999999W |

MESSAGGIO ET

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | Normale | Normale con Fascicolo elettronico | Normale c/o luogo |
|------------|---|--------|---------|-----------------------------------|-------------------|
| 30.1 | Codice luogo carico accordato | an..17 | ... | ... | |
| 30.2 | Descrizione del luogo di carico accordato | an..35 | ... | ... | |
| 30.3 | Codice e CIN luogo di carico autorizzato | an..17 | x | FE | 123456N-FE |
| 30.4 | Succursale Doganale | an..17 | ... | ... | |

Viene introdotta la seguente condizione nazionale CN89:

| RIF. CAMPO | CONTENUTO DEL CAMPO | DEF | EX | EX+TR | TR | TIR |
|------------|--|-----|-----------|------------------------|------------------------|------------------------|
| D | Risultato del controllo | | O | O | O | O |
| | D.1 Codice dell'esito del controllo | an2 | | | | |
| | D.2 Data limite arrivo a destino | n8 | | ⊖ D CN89 CN93 | ⊖ D CN89 CN93 | ⊖ D CN89 CN93 |
| | D.3 Data limite uscita dalla UE | n8 | O CN94 | | | |

CN89 SE la dichiarazione è in procedura normale e contiene l'indicazione di invio della documentazione tramite Fascicolo elettronico, cioè è indicata la dicitura FE nel campo "Codice e CIN luogo di carico autorizzato" (30.3),
ALLORA il campo "Data limite arrivo a destino" è obbligatorio
ALTRIMENTI il campo "Data limite arrivo a destino" è opzionale

CN93 ~~Il campo è opzionale.~~ Qualora il campo non sia indicato, il sistema valorizza automaticamente la data aggiungendo 8 giorni alla data di registrazione.

Altri messaggi (B1 e B9)

La seguente condizione nazionale fa riferimento alla procedura domiciliata e deve essere adeguato: il messaggio B1 non potrà essere utilizzato per le procedure ordinaria e ordinaria c/o luogo approvato (dovrà necessariamente essere utilizzato il messaggio IM)

CN10 Il campo è obbligatorio ~~nel caso di procedura d'accertamento domiciliata~~

| NUM. CAMPO | CASELLA DAU | | OBBL. | COND. | CONTENUTO DEL CAMPO | RAPPR. | FORMATO |
|------------|-------------|---|-------|-------|----------------------------|--------|---------|
| 7 | C | 1 | COND | CN10 | Numero dell'autorizzazione | 9(6) | n..6 |
| 8 | | 2 | COND | CN10 | Cin dell'autorizzazione | X(1) | a1 |